



ENTENDEMOS QUE EL ESTADO DEBE TENER LAS RIENDAS DE LA PATRIA. PERO PARA NOSOTROS, EL ESTADO ES EL SERVIDOR DEL DESTINO DE LA PATRIA Y DE SU UNIDAD.
 JOSE ANTONIO

Nuestras tropas ocupan y rebasan en el frente de Castellón los pueblos de Onda y Ribesalbes

En Teruel se conquistan alturas estratégicas.-- Todos los contraataques enemigos fueron rechazados causándose gran número de muertos y muchos prisioneros LA AVIACION SIGUE ACTUANDO.-- BOMBARDEA EL PUERTO DE ALICANTE Y DERRIBA 2 CAZAS ROJOS

Los acuerdos del Comité de No-Intervención

ESTA MADRUGADA HA FALLECIDO LA MADRE POLITICA DEL REY DE INGLATERRA

Orientaciones

Cerrojazo

Aunque no se declare oficialmente, dícese que el gobierno de París ha decidido al cabo de declarar cerrada su frontera con España.

Será posiblemente un acto de la trágica comedia que viene representándose allí el Pirineo desde el día mismo en que se inició nuestro arrollador Movimiento Nacional-sindicalista.

No podemos ni queremos creer en la efectividad de ese cierre, en tanto que los hechos lo demuestran como positivo. Declaraciones ficticias de neutralidad, no son precisamente las que faltan a las actuaciones de Francia alrededor de nuestra guerra.

Pero ¡ojalá que ciertamente se comprendiera al fin en la nación vecina, que su manera de comportarse en el conflicto español es algo tan absurdo, tan fuera de todos los procedimientos diplomáticos, tan contrario a la seriedad que debe presidir los movimientos de una potencia, que hasta el día de ahora no ha hecho otra cosa que fomentar en el seno de la España Nacional—la España Nacional—la España triunfadora de hoy y la España Imperial de mañana—gérmenes nocivos para las futuras relaciones entre ambos países, y en todas las cancellerías del mundo el recelo natural que inspira la incertidumbre en que se complementan las palabras de un Poder y sus acciones!

Consecuencia inmediata del anuncio—repetimos que extraoficialmente del cierre de fronteras ha sido un verdadero ajudo del izquierdismo francés contra su gobierno. Esos izquierdistas, que beben sus pensamientos en las turbias fuentes del stalinismo, se lanzan como tieras contra la estabildad del gabinete francés, tal como si pretendieran derribarlo de una coz formidable.

Tengan cuidado esos izquierdistas moscovitizados. Quien podría suceder a Daladier que no significase un nuevo daño, irreparable quizás, para la posición francesa frente al mundo? ¿Blum? ¿Chautemps otra vez? ¿Si desvalorizando el franco no se crea una hacienda saneada, ni poniendo piedrecitas, que acaban por convertirse en rocas, en el camino de la paz universal se logra más que formar una atmósfera que en último término ahoga, ni obediendo ciegamente los mandatos ajenos se forja independencia política ni espiritual!

Ese fué el camino desastroso que vosotros, izquierdistas de Francia, imprimisteis a vuestro país. No ha salido todavía de ese camino y ya buscáis el modo de hundirlo más en el barro. ¡Cuidado, cuidado! Rumbos idénticos siguieron en España, y lo que la exquisita pulcritud, la honradez nuestra en las luchas electorales no logró, lo están logrando ahora victoriosamente las armas.

El espíritu de los hombres buenos, el sentimiento de la Patria, no lo avasallan las órdenes de Moscú, ni pueden ser juguete de unos entes repulsivos vendidos al extranjero.

No estamos ante el compromiso de un nuevo pacto de San S bastión. Estamos cara a la Historia y con la responsabilidad de la vida de España en nuestras manos.

Parte Oficial de guerra

En el frente de Castellón ha proseguido hoy el avance de nuestras tropas, derrotando al enemigo que ha ofrecido resistencia y ocupando y rebasando Mas de Vallero, Mas de Sanchiz y el pueblo de Rivesalbes. Se ha alcanzado el río Sonella en toda su parte baja, el pueblo de Onda que ha sido ocupado y rebasado.

En el frente de Teruel también se ha vencido la resistencia enemiga, ocupándose por nuestras fuerzas La Campanera, Espolón del Campo, Ramblas del Barato y de la Quesera, Mases de Bolo y varias alturas de la región derecha del río Valbona.

Los contraataques del enemigo fueron rechazados, causándose elevadísimas pérdidas. Se han hecho 137 prisioneros y se han cogido muchas armas automáticas y de repetición. En el campo, y próximos a nuestras posiciones, han quedado más de un centenar de cadáveres de los rojos

ACTIVIDAD DE LA AVIACION—En el día de hoy, en combate aéreo, en el frente de Teruel han sido derribados 2 aviones de caza "Boeing" enemigos.

En la noche de ayer fueron bombardeados los rompeolas al norte de Valencia y con gran eficacia, dicho puerto y las estaciones de Alicante y Algeciras, produciendo explosiones e incendios en ésta.

Salamanca, 22 de junio de 1938, 2º Año Triunfal

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Flechas Femeninas

Caperucita roja

PORTICO
 Gnomos, pequeños gnomos encarnados de la edad de la ilusión. Con sus largas barbas blancas de viejos simpáticos. Gnomos juguetones y alegres nietecitos de los genios del bosque. Gnomos llevados con toda propiedad al escenario por la mano maestra de Nadine Lang.

En vuestro ballet simbólico, en vuestros giros insospechados, al aparecer vuestras caras tras los gigantes cristales de roca del escenario, arrancasteis del público una cálida ovación. Quien pudiera tener unos años menos para disfrutar como disfrutabais vosotros y como disfrutaban los numerosos pequeñuelos que llenaban las localidades del teatro, y si es preciso hasta para llorar como lloraba mi vecinito al ver al lobo acercarse a Caperucita dispuesto a devorarla. Y exclamar como exclamaba otro de dos filas atrás: ¡Papá, y si la muerde!

Gnomos, pequeños gnomos de la



edad lejana que distraisteis las largas horas de nuestra infancia...

ENTRE BASTIDORES

El escenario está lleno de pequeñas. Aldeanas, Gnomocitos, hadas, el lobo, la abuela... todos los personajes del viejo cuento. Nadine, la artista excelente da los últimos detalles a las muchachas de los ballets. Se gradúan las tonalidades de luz. Se colocan flores y musgo. Suena el timbre. Algunas corren y empieza la función.

EL TEATRO

Lleno. Insignificantes claros en el amplio salón. Mucha gente. Muchos pequeños. En el palco presidencial el Camarada Jefe, Canuto Boloi y el Secretario Camarada Saiz Gralla. En el escenario una Bandera Nacional y otra de nuestra Falange. Cinco flechas. Sencillez. El vestíbulo adornado con guirnaldas de arrayán. En el salón observamos la presencia de nuestro Delegado Camarada Sancho y también la del Camarada Rodríguez Acosta.

LA FUNCION

Al levantarse el telón un coro infantil entona las estrofas de nuestro Himno. El público brazo en alto lo escucha en silencio religioso. Se dan los gritos rituales de la Falange. El festival ha comenzado.

La banda de Falange interpreta unas canciones populares. Empieza la obra. El argumento no interesa. Es tan conocida la vieja historia de "La Caperucita roja"... El público se interesa. Ovaciona los finales de cuadro. Hace repetir un ballet, realmente excelente, de los gnomos. Nos imaginamos el trabajo de Nadine al lograr el éxito con unas discípulas tan diminutas. El éxito es espontáneo. En los entreactos unas recitadoras. Expresión exacta de la poesía, cantan unos romances. Nuevo estilo del verso en rima vieja.

Luego un cuadro excelente de gimnasia. Precisión en los movimientos. Exactitud en los giros y evoluciones. Luego el ritmo de nuestras danzas. La alegría de las "mateixas" y "co-

Un brindis de "La Goya,"

Lisboa, mayo. Don Edgardo Pérez Quesada, ministro de Argentina en Lisboa, después de su acción humanitaria en el infierno rojo de Madrid, preside la comida ofrecida a la prensa portuguesa entre los doctores y los espejos del Tavares. Están, además de los representantes de los periódicos portugueses y españoles, y de los agentes telegráficos extranjeros el director del Secretariado de Propaganda Nacional, el cónsul argentino, don Aquilino López; el agregado civil don José María Jardón y el asesor jurídico don Joaquín Herrero.

El ministro explica el significado de la reunión:

—Es el primer año que coincide mi presencia en Portugal con la celebración de las fiestas Mayas, que conmemoran en mi país la fecha del 25 de mayo, sinónimo de la independencia patria. Si la revolución de mayo de 1810 representa el grito de independencia de la nacida República Argentina, la revolución de mayo de

1926 representa también para Portugal el grito de patriotismo de un pueblo que, consciente de su grandeza, arroja los obstáculos que se oponen a la más importante renovación cultural y política que registra su historia. Tienen, por tanto, para nuestros pueblos idéntico significado las revoluciones que en estos días conmemoramos: afirmación de nuestra personalidad y conservación del patrimonio espiritual, como base y sustancia de nuestros respectivos regímenes.

Después hablan, saludando al nuestro diplomático y a su país don Fernando de Sousa, director de "A Voz"; don Antonio Ferro, director del Secretariado de Propaganda Nacional; don Jorge de Faria, presidente del Sindicato Nacional de Periodistas...

Súbitamente, los que era comida amable y festiva se transforma en escena dramática que humedece los ojos de todos y hace palpar intensamente los corazones: con su camisa azul, surge, trayendo un ramo de leucaves, la artista extranjera: "La Goya"... Saluda con el brazo en alto, ofrece las flores y dice con acentos de emoción:

—¡Excelentísimo señor embajador de Argentina en Madrid! En el día ma afectivo y jerárquico de la vieja y buena guardia de la Falange; ¡Camarada Pérez Quesada: a tus órdenes! En nombre de la camisa azul que me honro vistiendo, en una resurrección milagrosa de los bárbaros rojos de Madrid; en nombre de esta misma camisa que llenaron de gloria nuestros mejores, asesinados en las calles, en los días de persecución y martirio, traigo estas flores al caballero argentino, soldado de vanguardia en el rescate diario de víctimas inocentes, presas algunas del marxismo salvaje y brutal. Traigo estas flores al diplomático humano y comprensivo que recibió en su casa, hidalgo y señor, a tantos y tantos cuyas vidas aseguró al recibirles abriéndoles las puertas de su Embajada. Actitud de mayor relieve por el contraste con la conducta de otros diplomáticos que prefirieron llenar de indiferencia al dolor ajeno sus salones vacíos de cristiana hospitalidad y abandonar a muchos a su triste destino de una muerte segura, ya que en aquellos momentos era a la muerte a lo que se nos condenaba en tan triste abandono. ¡Que Dios perdone a los que así faltaron a su deber como caballeros y como cristianos! Yo, porque fui, con mi marido, víctima de tal injusticia, perdono al que me imagino en sus soledades lleno de remordimientos, ya que no puede sentir bendiciones que a otros acompañan. En nombre y en el nombre de todos los camaradas salvados por la bendita bandera de la Argentina, yo te saludo y felicito el acuerdo de tu nombramiento, pues serás eternamente bendito. ¡Excelentísimo señor embajador de la Argentina: donde quiera que tú estés estará la Justicia! Brazo en alto te saludo Aurora Borrás, ayer en el arte "La Goya", hoy, jefe provincial del Sindicato de Espectáculos y de la Producción Cinematográfica de Madrid.

La artista que en tantas jornadas deleitó al público de Lisboa, calla unos momentos, para después vitorear a la Argentina y a Portugal. Y de la asistencia, conmovida y sorprendida ante una inesperada evocación de la tragedia de Madrid a través de la heroicidad de un diplomático, salen espantadas y sinceramente como una profeta contra la barbarie y sus aliados, un "¡Arriba España!", y un "¡Viva Franco!"

LA DECORACION

Realmente excelente el trabajo de las camaradas de Prensa y Propaganda en lo referente a decoración. El Cuadro del bosque con los árboles esquematizados, tronco sólo y el del ballet del hada y los gnomos con los motivos de cristal de roca sobre fondo negro, son realmente buenos.

—Nos gusta también por su sencillez—modernismo de La Tarumba—el portal y la ventana del primer cuadro.

NOTA FINAL

Creemos, ello no significa censura. Las obras para ser infantiles no basta que sean aptas para los niños. Es preciso que engan algo de arte, de literatura.

Repetimos pero, que el festival fué un éxito; especialmente en su parte parte coreográfica y decorativa.



peos" y el ritmo sereno casi de cadencia arábica del "parado".

Al final los acordes de la Marcha Imperial.

España es una unidad de Destino en lo Universal. (Segundo punto inicial).

Estampas de Guerra

La vida

Sobre la tierra hay unas hierbecitas con una flor amarilla. Por las hierbecitas suben dos hormigas. Encima hay un rumor de moscardón. El sol aprieta nuestra inmovilidad. Lejos un gallo canta. Mas lejos, de vez en cuando, un disparo perdido.

Una nube, una sola nube de algodón por todo el cielo.

También hay dos piedras. Dos debajo, una encima, y encima yo. Y una rama seca. Y unos bilanos que saltan sobre las hierbecitas.

Muy, muy lejos está la ciudad con su bullicio. Los rincones que uno a uno recorren los otros rincones de la memoria. El cuarto de dormir y la cama la biblioteca... en lugar de trabajo...

Y las calles de la alegría llenas de caras conocidas. Y los rostros queridos y el reloj del hogar que siempre da las mismas horas.

Y cerca ha estado la muerte. ¿Cuan to duró el último abrazo? Había ruido, mucho ruido; pero luego la Muerte se conoce en que todo se queda mudo.

Pero cuando la Muerte no le ha querido a uno, al día siguiente se encuentra siempre sentado en el mismo lugar: Sobre una piedra en el campo sostenida sobre otras dos.

En el suelo hay hierbecitas con una flor amarilla. Y por ellas suben las hormigas. Y el sol aprieta. Apenas oírse algún insecto o algún pájaro. Y hay una sola nube en el cielo. Y podéis respirar muy suavemente. Con cuidado de no estorbar la armonía de lo que tenéis dentro y lo que tenéis fuera que es: La Vida.

Victor D'ORS
 Colaborador Nacional

José Antonio Girón

El Caudillo ha nombrado a José Antonio Girón, Capitán de Infantería, por el tiempo de la campaña.

Girón es Vieja Guardia de Castilla, modesto e infatigable salió de la cárcel para empuñar el fusil por la Patria. Girón fué escuadrilla de los primeros días en el Alto del León, allí fué cogido prisionero por los rojos y más tarde libertado en nuestro avance. Asistió a la toma del Puerto de Ventana en el frente de Asturias y muchas otras operaciones gloriosas, del frente Norte, Jefe de Centuria de Valladolid en la primera Bandera de Castilla fué herido en la toma de Retares (Madrid).

Destacose en Boadilla del Monte, donde al frente de sus hombres, con valor temerario, encaramado en los tanques asaltó las posiciones enemigas.

Jefe de Milicias de Valladolid. Jefe Provincial Político. Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Y vuelto por sus deseos a ser soldado.

Tesón, valor, modestia y una valentía a toda prueba.

Así ha ganado, hora a hora, en la lucha, el título de Capitán desde aquel primer día que salió a la guerra con unas alpargatas, una camisa

SALUDO A FRANCO : ¡ARRIBA ESPAÑA!

Camisas azules en el extranjero

Un grupo numeroso de marineros españoles, vascos en su mayoría que en puertos de Inglaterra, Gales e Irlanda han realizado una labor patriótica, si así puede calificarse al cumplimiento estricto del deber en un momento en que España está dividida en españoles y en traidores, una labor heroica en muchos casos, ha salido para España Nacional a sumarse, en cuerpo y alma, a la Causa como falangistas. Forman parte de la nutrida legión de marineros que, desoyendo las predicaciones rojas, se sumaron a nuestro Movimiento, y en puertos británicos se apoderaron de barcos marxistas para entregarlos a la Patria. Con un denuevo rayano en la temeridad, y afrontando en muchas ocasiones las disposiciones "le gales" del Reino Unido, estos marineros se pusieron en los puertos británicos a disposición de Falange Española Tradicionalista y de las JONS haciéndose unas veces dueños de barcos rojos, y apoderándose de ellos, otras, por la fuerza.

La Falange de Londres, que dirige nuestro camarada Sturru, ha premiado esa obra de que ha sido muchas veces instigadora y testigo con un banquete de despedida, al que concurrieron los representantes diplomáticos, el marqués de los Arcos, ministro consejero de la Embajada de Londres, el camarada Fernando Valdés, primer secretario; los cónsules Núñez y Padilla, y más de noventa falangistas, la flor de la colonia española en Londres. El acto tuvo una brillantez y resonancia que merecen estímulo, por cuanto que la Falange de Londres, en la que colaboran camaradas queridísimos, constituye un ejemplo, por su incansable labor de propaganda y por las continuas y cuantiosas contribuciones en dinero y en especies al Auxilio Social.

Una sala especialmente acomodada de un gran restaurante de Londres, repleta de hombres ataviados con su camisa azul—muchas de ellas, vetas raras, y "bautizadas" en España—presentan un aspecto impresionante, en el centro de Londres, sede del liberalismo capitalista. Presidía a este grupo de falangistas un retrato del Caudillo pintado por la conocida artista inglesa Harvey, y obsequio hecho a la Falange de Londres por el camarada Soto. Las flechas y el escudo nacional adornaban el salón.

El centenar de comensales saludó brazo en alto el descubrimiento del retrato del Generalísimo a los acordes del "Cara al Sol".

A los postrás, el camarada Jorge Sturru, jefe de la Falange de Londres, pronunció un discurso explicando la significación patriótica del acto homenaje a un grupo de marineros

intrepidos que, en los puertos lejanos de Belfast, Londonderry, Cardiff y Port Talbot, habían logrado apoderarse de barcos rojos que estaban destinados a Rusia. Las flechas de la Falange habían vencido en aguas inglesas al nefando emblema de Moscú. Hizo un llamamiento a todos los españoles de Londres, adheridos a la Causa nacional, para que, fieles a la consigna del Caudillo, se sumaran sin rencillas superficiales, sin bajas denuncias, se sumaran a la Gran Cruzada de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, salvadora de España. El primer esfuerzo está hecho; la Falange vive en Inglaterra. Ha costado esfuerzos inauditos y se han vencido obstáculos que parecían insuperables. Pero, una vez creada, la Falange de Londres, que es acaso la Falange que más ha luchado en el extranjero, debe dar un ejemplo de unión, y sacrificarse por el bien de España, donde son tantos los que dan la vida alegremente, pensando en el destino de nuestros hijos.

El camarada Soto ofreció el retrato del Caudillo a la Oficina de Falange, y dedicó un elogio a la artista Miss Harvey, entusiasta de la España Nacional, que tenía su estudio en Madrid y que generosamente ha contribuido con ese trabajo a la obra de la Falange.

El ministro consejero de la Embajada del duque de Alba, marqués de los Arcos, habló luego, en representación del duque, que no pudo asistir al acto.

Cuenta el marqués de los Arcos con generales simpatías en la colonia española de Londres, a la que ha logrado unir y sumar al Movimiento Nacional, en colaboración con la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y sus palabras fueron recibidas con grandes aplausos. Propuso, y así se hizo, que se rezara un Ave María por los caídos en el frente.

Hablaron luego varios falangistas conocidos y entre ellos el representante de Cardiff, Gordon Parsley, que en la oficina de Cardiff ha realizado una gran labor, poniendo a disposición del Movimiento su actividad, su casa, su dinero, como tantos otros ingleses, vehementes simpatizantes de la Falange.

Exponiéndose, los marineros presentes y todos los falangistas se desprendieron anónimamente del dinero que llevaban y se recaudaron 56.10 libras, que en ropa para los niños de Auxilio Social se enviaron en mediamente a Salamanca.

Se recibieron telegramas de adhesión de las delegaciones de Falange y de los marineros de Belfast, Swansea, Liverpool Londonderry, Newport Southampton, Glasgow, Bristol y Cardiff, de la patrona de los marineros falangistas de Cardiff, Máxima, popularísima entre los nacionales de Inglaterra, y del cónsul nacional en Cardiff, Eduardo M. Danis.

Se leyó también un telegrama de adhesión del general O Duffy, famoso jefe de la Bandera Irlandesa.—C. Londres, mayo 11 Año Trunfal.

Mallorca al día

COMANDANCIA

Servicio de plaza para el día 23 de Junio de 1938. 2º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Imaginaria.—Idem id. don Tomás Massot Moyá.

Visita de Hospital.—1.er Capitán de Infantería. Vigilancia.— Los Cuerpos de la Guarnición.

De O. de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

ESTADO MAYOR

Orden General del día 20 de Junio de 1938.—II. T., en Palma de Mallorca.

SECRETARIA DE JUSTICIA. I.—CONSEJOS DE GUERRA.

A las once horas del próximo jueves día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA Nº 44 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra DON DOUMAEL LOPEZ PALOP, por un delito de rebelión por inducción.

A las once horas del próximo día 24 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA Nº 184 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra FRANCISCA LLOPIS MAS, por un delito de adhesión a la rebelión.

Cruz Roja

Para un asunto familiar precisa se presente en la Secretaría de esta Asamblea, 31 de Diciembre, núm. 6, don Antonio Morlá Coll, cuyo domicilio se ignora.

Juventud Antoniana

El próximo domingo, día 26, a las cinco, tendrá lugar en el salón de actos de la Juventud Antoniana una Velada teatral a cargo de la Sección de señoritas y de jóvenes, interpretarán un drama en tres actos y un chistoso sainete.

NOTA DE LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Antiaeronautica de la Zona de Baleares, Defensa Pasiva Antiaérea, en el día de hoy.

Un anónimo, 500 ptas. Miguel Fiol Coll, 12'50 id. Vecinos del Sector 106. 1.000'00 id. Suma total. 1.512'50 ptas. Suma anterior, 48.612'61 id. Total recaudado hasta hoy, 50.125'11 ptas. Palma, 21 de Junio de 1938.—II T.

VIDA DE DEPORTE

BASKET

Tiros libres

El otro día un nuevo "baloncestista" (¡caray! que largo resulta esto) nos preguntó si morder un ojo era falta personal.

¡Hombre! Naturalmente. Aunque sea un "ojo de gallo". Porque el basket a veces ha tenido algo de rugby, pero hasta la fecha, afortunadamente, no ha tenido nada de catch-as-catch-can.

Las capicúas efigies de la suerte? Según, según...

El "Parque" por lo menos no debe opinar lo mismo. Pese al 12 a 21!

Palau, el mítico capitán del "Icaros", lleva en el hombro izquierdo una complicada red de tafetán.

—Todo el mundo — nos dice — se viste como quiere. No es natural que por una vez me vista yo de "cárcel"?

El "Parque" espera la revancha con el "S.E.U."

El "Icaros" espera la revancha con el "S.E.U."

Consecuencia lógica: Que ambos perdieron en el S.E.U.

"Jaime I" ha perdido dos partidos. "Jaime I" sólo ha jugado dos partidos.

Es que dice Albertí Coda: —Y me negarán ustedes que es todo un equipo de "regularidad"?

Desde luego, aunque se enfaden sus amigos...

Un "ista", que aún no pertenece a ningún Club, está intrigadísimo con eso de los "dobles". Porque que él sepa existen solamente "dobles" en tennis, en cerveza y hasta en dominó.

Si lo sabrá él que se queda siempre con el doble "seis"!

Una rubita, aseguró el otro día que "Icaros" significa "bárbaros".

Inmediata consecuencia intuitiva: Que no sabe "mitología"

Que no es del "Icaros".

Que tiene un concepto legendario de la "barbarie".

Y que por lo tanto se alegraría de que perdieran.

Comandancia-Parque. Icaros-Antoniana.

Próximo domingo en el Velódromo. Que barato me salió el anuncio!

350!!! 350!!!

El número de la suerte. Para detalles dirigirse a Bestard jugador del S.E.U. Os recomendamos dirijais la pregunta de lejos.

Las niñas se entrenan. Pero no lo digan a nadie. Yo les prometí guardar el secreto. Ya ya ven que bien lo cumplo...

Bennasar, el de "Comandancia" está radiante. Estreman jersey nuevo. Y verde el color de la esperanza. Ojo, quipos contrarios.

Los "antonianos" me aseguran que jugarán en serio. Ya era hora. Porque "Comandancia" les aplaudió mucho aquel ensayo de entremés.

Hasta... el próximo jueves. BASKET.

VIDA PALMESANA

DE LA PENINSULA

Ha regresado en avión de Sevilla el Director de la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares" don Ramón Ferragut.

BODA

En la iglesia de San Francisco, se celebró ayer la boda de la señorita Francisca Pericás Garriga, con el oficial del crucero italiano "Quarto" Sr. Amadeo de Angelis.

Bendijo la unión y celebró la Misa de Velaciones el Rdo. señor don Francisco Payeras, Pbro., Catedrático del Seminario.

Fueron testigos: por parte de la novia don Bernardino Seguí Garriga, contratista de Obras, y don Andrés Pericás del Comercio y por parte del novio, los Sigs. Pegazzano Salvatore y Sella Giuseppe (Dettono Ingengere Maggiore del Genio Navale).

De padrinos actuaron doña María Angeles Flores viuda de Ferrer y el Sr. Ludovico Litta, Capitán de Fragata, Comandante del "B. E. Quarto".

Asistió a la boda el Almirante italiano señor Marencó di Moriando, acompañado de sus ayudantes Esteban también presentes los compañeros del contrayente, oficiales de dicho buque y numerosas personas invitadas.

La novia lucía elegante "toilette".

El altar estaba adornado e iluminado espléndidamente, apareciendo entrelazadas las banderas de Italia y España.

Después de la ceremonia religiosa los novios, familiares e invitados se trasladaron al salón de fiestas de la "Gran ja Reus", en cuyo local — adornado con banderas de España y de Italia — sirvióse delicado lunch.

El nuevo matrimonio ha salido para pasar unos días en el predio "Ca'n Pau", en Biniamar.

En Biniali

¡Qué función tan simpática y patriótica la que presencié el pasado domingo en el minúsculo pueblo de Biniali organizada por la Maestra Nacional del mismo, para recaudar fondos para la suscripción "Hermandad Mallorca-Valencia"! ¡Con qué entusiasmo trabajaban aquellas niñas de la Escuela Nacional, para sacar, me dijeran ellas, mucho dinero para mandar a sus hermanitos de Valencia! ¡Tan bien trabajaron, tanto entusiasmo pusieron, que justo es que en pago a sus esfuerzos haga pública su actuación.

Comenzaron cantando brazo en alto el "Cara al sol". Pusieron acto seguido en escena una comiquísima comedia, una zarzuelita, que cantaron con muy buena entonación y lindas voces, juegos muy bien ajustados a la música, algunas poesías patrióticas, y por último varios ejercicios de gimnasia que dirigía una de las mayores con una precisión y seguridad admirables. Terminó la función cantando las niñas brazo en alto el Himno Nacional.

CICLISMO

La Federación de Basket ha querido contribuir al festival del próximo domingo en el Velódromo de Tirador, en beneficio de Frenes y Hospitales y para ello los partidos de basket correspondientes al Torneo de Verano que debían celebrarse el domingo en el campo de la Antoniana se jugarán en la pista del Velódromo y entre las pruebas ciclistas.

Los encuentros a celebrar son: Parque — Comandancia. Icaros — Antoniana.

La Banda del Regimiento de Infantería amenizará el acto.

Para las pruebas ciclistas se han inscrito los corredores que siguen:

- 10—Juan Bover
11—Miguel Roig
12—Miguel Santandreu
13—Gabriel Juliá.



Del Teatro Azul «Los Claveles» y la «Reina Mora»

Reciente está aún el éxito de presentación del "Teatro Azul" de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con el "Claveles" de Pemán, el sábado a las 9 y media de la noche en el Teatro Principal, nuevamente el "Teatro Azul"—que tiene una misión divulgadora de las obras españolas—presentará en su aspecto lírico dos obras conocidas, dos obras castizas es pañolas, dibujos de tipos madrileños en "Los Claveles"; traza graciosa, de Andalucía, en "La Reina Mora". El interés de público por esta representación es justificado. Se conoce la valía de los elementos, las obras y los decoradores, que en esta ocasión presentarán unos decorados modernos y alegres. Desde hoy, jueves, venta de localidades en la Taquilla del Teatro Principal.

CARTELERA DIARIA

- LIRICO.—A las 3'30. El film Metro Goldwyn. EL ULTIMO PAGANO por Mala y Lotus.
RIALTO.—A las 3'30. PARTO DE TI BURONES, por Edward G. Robinson. TABU, por Miguel Contreras y Medea de Navarra.
MODERNO.—A las 3'30. OTRA PRIMERA MAVERA, por Warner Baxter y Janet Gaynor. CAMPEON CICLISTA por Joe E. Brown.
BORN.—A las 3'15 TORBELLINO por Philips Holmes y Ann Shirley. SUEÑOS DE JUVENTUD, por Katherine Hepburn.
ORIENTAL.—A las 3'15 KING-KONG por Fay Wray. SU PRIMER AMOR, por Janet Gaynor.
FRONTON BALEAR.—A las 5. Origen contra Carmelo—Echave. Román—Solozabal contra Atano—Echenique y quinielas.

ALMACEN SAN MIGUEL. Trajes y medias. Uniformes militares.

Anuncios económicos. Hasta 10 palabras. Ptas. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Ptas. 0'10.

Busco habitación en casa particular preferible con cuarto de baño. Razón: Huertos, 48—entresuelo.

Saxofón alto (mi bemol) seminuevo, último modelo, propio para orquestina, se vende. Razón: Paaie Sirio, 19 (Ensanche)

Busca colocación señorita mecanógrafa. Razón: Bolsería 18 entilo.

Extraviada cartera por paseo Borne, contiene documentos. Se gratificará su devolución. Razón: Bolsería 18.

Compraría Radio gramola todas ondas, precio razonable. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

MAQUINAS DE COSER se arreglan a precios módicos. Balmes, 119.

Todos los días MACARENA. Conciertos de jazz de 7 a 10 noche. De 10 a 1 variedades.

Gran ocasión Se traspasa Kiosco bar, jardín situado en el punto más céntrico de Palma, precio de ganga. Razón: Bolsería 18 entilo.

BORN -:- Hoy a las 3'30 Sensacional Programa RADIO TORBELLINO por ANH SHIRLEY y Sueños de Juventud POR LA GENIAL ESTRELLA Catherine Hepburn

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Transporte cominados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

LIRICO y BALEAR HOY, a las 3'15 Metro Goldwyn presenta EL ULTIMO PAGANO en español, con MALA y LOTUS

NOTICIARIO

Extracto de una entrevista con el Caudillo

Zaragoza. — El diario "El Legionario", órgano de los voluntarios combatientes en España, ha obtenido el honor de celebrar una entrevista con el Generalísimo en su Cuartel General. "Espontáneamente, como primer tema de la conversación, sale de mis labios una alusión a la jornada de la solidaridad italiana con la España Nacional. El motivo nos lo ofrece el último número de "El Legionario" en cuya primera página se publica el Mensaje del Caudillo, y que despliega nos bajo los ojos del Generalísimo. — Conozco vuestro diario. Muchas veces mis oficiales me lo han dejado indicándome algunos artículos. Lo leo con mucho gusto. La fiesta de la Solidaridad Italiana con España, que veo justamente exaltada en vuestro diario ha despertado en mí una impresión profunda. Indudablemente señala una fecha indeleble. El Generalísimo es sensible al recuerdo de los legionarios que se batieron al lado de las tropas españolas. En la jornada de la fiesta italo-española él quiere decir algo también a sus bravos soldados italianos. Toma súbitamente la pluma y traza con mano segura sin un momento de vacilación estas frases: "En el día de la Gran Fiesta de Soledad Italiana-Española, mis mejores pensamientos son para los bravos legionarios italianos, paladines de esta solidaridad de que son exponentes los heroicos Legionarios caídos en las brillantes jornadas de Alcañiz y de Gandesa. ¡Arriba Italia! — FRANCISCO FRANCO — 29 Mayo 1938. II T." Nuestra situación militar no podría ser mejor. Está haciéndose efectiva desde ahora la victoria conseguida en el frente norte y confirmada de la manera más aplastante en Aragón. El enemigo opone todavía resistencia, es cierto. Pero es la resistencia que el delincuente hace a los gendarmes antes de hacerse detenido. Hay que capturarlo, reducirle a la impotencia absoluta. Después pasará lo inevitable. Ahora, la resistencia de estos últimos tiempos no es más que un inútil derramamiento de sangre cuya responsabilidad criminal recae en los auxilios que los rojos reciben a través del territorio francés y de la nación francesa. "Y las operaciones en el frente de Levante — Estas se desenvuelven naturalmente y con un ritmo presuroso y triunfante, observa el Generalísimo. "Cómo prevé Vuestra Excelencia el desarrollo de la guerra? — La guerra acabará por el abandono en que dejarán a los cabecillas rojos las gentes sujetas hasta ahora a su nefasta influencia, y esto como consecuencia de las resonantes victorias nacionales en sus repercusiones en aquella parte de la opinión pública que aún está apartada de nosotros. No hay que olvidar que solamente el terror establecido más allá de las trincheras es lo que mantiene en artificiosa cohesión y en aparente orden a la zona roja. Todo esto no es más que una cosa fugaz. Una máscara que cairá a medida que la realidad se vaya haciendo cada vez más evidente. Es muy seguro de que el colapso seguirá a la continua presión que nuestras valientes tropas ejercen por todo el territorio rojo. "Opina Vuestra Excelencia que la guerra terminará con un hecho político o con un hecho militar? — La guerra, declara el Generalísimo, terminará solo con las armas. Terminará con la victoria militar. Y si se presentase el colapso no podrá ser provocado sino por un hecho de orden militar. — "Vuestra Excelencia ¿ha pensado dar al país una Constitución un Régimen definitivo? — Nuestras preocupaciones, dice el Generalísimo, sobre este particular remontan al principio del Movimiento. Fué ya en los primeros tiempos cuando nuestra atención se dirigió a dar una regulación política al país. Esta regulación no puede ser basada en un régimen totalitario nacional. Hace tiempo que hemos puesto mano en la obra. Podemos decir que ya está en vías de realización y esperamos que gradualmente vaya perfeccionándose. En nuestra opinión, agrega el Generalísimo, el Estado futuro se apoyará en tres instituciones: la familia, el municipio, el sindicato. Solo a través de éstas el individuo tendrá facultad para intervenir en la vida del Estado. — "Su creación estará determinada por nuevos principios? — Ciertamente, el Estado Español de mañana no podrá ser sino organizado sobre nuevos principios. "¿Que sistema le caracterizará? — El Sindical-Corporativo. "¿Estará siempre presente la formación del partido único? — Como Partido único, declara el Generalísimo, nosotros tendremos siempre la formación de la Falange Tradicionalista y de las J.O.N.S. En esta son vivos los principios tradicionalistas de la Nación, pero unidos y renovados por el ímpetu y los anhelos de la juventud falangista. El tercer elemento integrante está constituido por el espíritu de las J.O.N.S., que es el espíritu que anima a nuestras clases obreras orientadas hacia el progreso social. Estos tres elementos unidos y fundidos juntos por un mismo vínculo patriótico formarán el partido único nacional. "Hemos entretenido bastante y distraídome demasiado al Generalísimo de sus preciosas ocupaciones. Antes de dar por terminada la conversación nos viene espontáneamente a los labios la última pregunta; se refiere a Italia y a España y a las bases de su colaboración futura. — Esta colaboración estará caracterizada por la máxima intimidad de relaciones, lo mismo políticas que económicas y culturales. No en vano las dos Naciones han luchado una al lado de otra para dar nueva grandeza y gloria a la civilización que nos une.

VOZ DE FALANGE

O. J.

Sección Femenina

ORDEN PARA EL DIA 23 DE JUNIO

Artículo único: Todos los Cadetes de la Plana Mayor primera y segunda Centuria de a primera Bandera "Aguil las España" se concentrarán en este cuartel Primo de Rivera a las 18:30 horas para emprender la marcha nocturna hasta Ca's Catalá donde se hará descanso, emprendiendo el regreso hacia esta para llegar a las 23 horas. Por Dios, España y su Revolución! Palma 22 de Junio de 1938. — II Nacional Sindicalista. Año Triunfal. Era Azul. Comunicada: El Ayudante, Jaime Bordo. El Jefe de Milicias, José Grifoll. Saludo a FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Hoy jueves, a las 10 de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que semanalmente dedicada a la mujer mallorquina esta Representación Provincial de Prensa y Propaganda, corriendo a cargo de la camarada Remigia Caubet, de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL BERNARDO PERELLO E. ESCARABUNDA, 10 TELÉFONO 242 PALMA DE MALLORCA

VIN DOR

El « gran » Miaja

Zaragoza.— Poco sibilino y poco real es el discurso pronunciado por Miaja a las tropas y obreros que hacen obras de fortificación, a los cuales reunió en Valencia para explicarles la situación creada por la pérdida de Castellón. El comandante en jefe de los bolcheviques dijo entre otras cosas: "Nuestro ejército rechaza los ataques nacionales, y no está dispuesto a dejar que los rebeldes entren en Levante. Vosotros, trabajadores de retaguardia, tenéis un alto deber que cumplir en este momento de terrible dificultad. Debeis trabajar para alcanzar el máximo de la producción y hacer a Valencia inexpugnable. La retaguardia debe cumplir esta misión que yo le confío, y lo no menos importante de descubrir a los enemigos emboscados en sus filas y aplastar cualquier manifestación de protesta que parta de la población". A esta verbosidad del jefe rojo, responde nros nacionales con estos concretos, con nuevas conquistas, apoderándose de otros baluartes cons truidos en los frentes de Teruel y de Levante hacia Sagunto. Las tropas de Castilla y de Galicia han continuado sus operaciones avanzando sensiblemente en toda la línea de combate. También en Extremadura la batalla se muestra desfavorable a los rojos que han tenido que retroceder varios kilómetros dejando en manos

de los nacionales 110 milicianos adscritos a ametralladoras, con sus armas automáticas de marca francesa y fabricación de 1937. Y la aviación continúa castigando duramente los aeródromos rojos y los objetivos militares de las poblaciones de vanguardia. Porque los nacionales obran, mientras que Miaja habla.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Sodil, Sodil, Sodil LAVA LANA Y SEDA

TRIALTO HOY, A LAS 3:30 TARDE Edward Robinson en el film Pasto de tiburones Miguel Contreras Torres, Medea de Navarra y Alfredo del Diestro en el film español TRIBU

Moderno HOY, A LAS 3:30 TARDE Dos producciones en español Otra Primavera Warner Baster-Janet Gaynor Campeón ciclista por Joe E. Brown (Boezas)

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Danubio Azul

Bailes familiares Sábados, domingos y días festivos TELEF. 2486

El Doctor Jaime Comas Cladera

MEDICO OCULISTA HA REANUDADO SU CONSULTA Despacho provisional: PLAZA SANTA EULALIA, 1-3.º

Días laborables: de 10 a 1 y horas convenidas.

FALANGES UNIVERSITARIAS



Con un cisne de plata en la camisa azul

Al cisne de nieve, amparo y guía de imperios espirituales, le agita las alas el viento de la guerra. La mitología en la inclinación amable a las elegancias, escogió la silueta blanca y esquisita. Palas pensamiento antiguo al ascender—en la idealización de todos los seres—con la gracia de una columna que prefiriese consumir al perfección en las hojas de piedra que la remata y no en la resistencia que sostiene, contribuyó un cisne, demasiado exacto y demasiado frío.

De la imaginación donde por primera vez abrió las alas, voló a la de Fray Francisco Jiménez y allá, entre oraciones que iban rezando, pensamientos y pensamientos que iban escuchando imperios, cambió la pagania por el catolicismo y avivó una filosofía que por denominación llama ban del Pórtico, y que era ya pórtico y umbral de la teología.

Posando en las tápas de la Biblia Complutense recorrió la maravillosa grandeza del Imperio que ataba América con el hilo de espuma de unas carabelas y África con un destino y un futuro que sólo Cisneros supo pre sentir. Adivinó el Segundo Imperio.

Desde las piedras de la Universidad de Alcalá contemplaba como se hacían sabios y como se hacían hombres, que es más difícil; como dejaron los hombres de ser sabios y como dejaron los hombres de ser hombres, que es peor todavía.

Más tarde tuvo que plegar las alas cuando se arrugaron en el abandono los pergaminos de la Biblia, y tuvo que bajar los párpados, cuando al caer en las ruinas las piedras de la Universidad la llenaban de polvo los ojos.

Pero otra vez tiene una biblia ya donde posarse, que es el pensamiento católico de esta guerra y otra ocasión de hacer sabios y de hacer hombres.

Aquí está viendo cómo se hacen,

porque ahora sólo se pueden hacer así.

Y cómo son...! 18 años, 17, 16, ¡15! Fatiga, que quema el músculo como si la llama ardiera en el hueco de la lapa.

Hambre... Sed... La muerte que ron da como la sombra a la luz. La luz es esta juventud que tiene el lecho en la trinchera y para almohada el casco y la culata de fusil. Y más que la luz todavía, porque está engendran do a la de otras generaciones.

Perodiando a Sienes al hablar del pueblo, podemos decir de ella que has ta ahora no ha sido nada, que quiere que ser algo y que será todo.

Porque en este error sangriento no de una clase (la obrera), como piensan algunos, nada que fué de aquella puede significar algo para los que hubimos de reparar la culpa con nuestro sacrificio.

No podemos admitir las sugerencias de quienes por el consejo pade cemos ni la potestad de quienes no compartieron el sacrificio con nosotros. Ni la igualdad del que no pre tendió sernos semejante cuando igualarnos era elevarse a la angustia, al hambre, a la sed, a la muerte. Angustia, hambre, sed, y muerte que eran en su alma flor artificial con los colores del agll comentario o de la literaria vanidad. Ni la obra de aquellos que gozaban apagando cada chispa del incendio con una gota de sangre.

Ninguno está con nosotros para la Revolución Nacional Sindicalista. Por una juventud con ansias de algo más que de acabar la guerra.

Por esta Revolución tiene ya el cisne salpicada de sangre la nieve de las alas que se agitaron en piedra cuando era Universidad, en Teología cuando fueron Ciencia, en heroísmo cuando so guerra.

(De "Falanges Universitarias" de Granada).

Jesús ROMEO

No hacer caso a los que os aconsejan que seáis cantos y pacíficos; esto sería adelantar vuestra v. jez; la juventud debe ser audaz y re uelta.

JU. IO RUIZ DE ALDA.

El S. E. U. por la revolución

El Sindicato Español Universitario tiene puesto de vanguardia en la acción revolucionaria de la Falange.

Contra todas las hipocresías, falsedades e incomprendiones, el S. E. U. levanta bandera valiente que lleva en volandas, la voluntad de la juventud noble y sana. Nosotros es tamos cansados de chocheos y consejos prudentes, de concienzudo bur gres y pacífico hombre ordenado. No oímos repudiamos de aguas estanca das que degeneran en charcas podri das, porque preferimos torrentes frescos y encauzados, a través de cuyas aguas cristalinas, se divisa la limpiez del fondo.

Tenemos enfrente a los enemigos que nos señaló Fermín Izurdiaga en su magnífico Mensaje de las Banderas victoriosas: "La política, la vieja y baja política, la masonería que se sitúa y se insinúa enseguida, el capitalismo, los viejos modos, las feas travesturas, todo es en fin, que re presenta el fracaso de España".

Nuestra Biblioteca

Comienza una nueva época en la existencia de la Biblioteca del S.E.U. de Baleares. Gracias al entusiasmo de que han emprendido su labor los camaradas encargados de ella, su vida va a ser llevada a un ritmo mucho más acelerado y enérgico que sea verdaderamente digno del estilo fo rmoso y decidido del Nacional Sindicalismo.

Los libros han sido trasladados a una sala que reúne las condiciones de luz, espacio y ventilación necesarias para cumplir el fin a que se dedica.

La Biblioteca Universitaria Imperial te espera, camarada estudiante, para que trabes firme y duradera amistad con las disciplinadas huestes de sus volúmenes. Allí y en cordial camaradería con tus compañeros podrás dedicarte a cultivar el trato de estos amigos que son los libros buenos y que acerbamente han sido llamados los mejores del hombre.

Nuestra Biblioteca es también cir culante. Mediante el pago de una reducida cantidad que se destina a la adquisición de nuevos volúmenes, puedes llevarte los libros, para leerlos en tu casa. En cambio la lectura en el local es completamente gratuita.

Pero tenemos entusiasmos y anhelo suficientes para contrarrestar la influencia de todos esos microbios parásitos que son el obstáculo para que surja de entre tanta ruina, la España immaculada y difícil que bajo el signo de Cisneros y de los Reyes Católicos vamos a edificar.

Hemos sufrido durante muchos años de nuestra corta vida, las consecuencias de el modo de ser que configuró la existencia de nuestros predecesores en la vida española. Por esto estamos dispuestos a que no sea estéril el sacrificio cruento de la heroica juventud combatiente.

Hemos llegado al mundo, con el destino fausto de amasar con nuestro sacrificio y nuestra sangre, el futuro que palpita en los primigenios impulsos de nuestro ser.

Tenemos verdades esenciales, aprensadas y contenidas en nuestros actos y no habrá obstáculo suficiente que limite nuestras consignas puras que clamam por justicias implacables.

El que sea ávido de instruirse, hallará para satisfacer su noble anhelo los graves y profundos tratados de la Filosofía, Historia, Ciencias exactas y aplicadas. En los Diccionarios resolverá sus dudas. Y el que sea amante de las magnificas obras de nuestros clásicos literarios, hallará una nutrida colección. Además de todo eso habrá publicaciones de los mejores teóricos de la Revolución Nacional Sindicalista.

La Biblioteca Universitaria Imperial ha puesto todas sus esperanzas en tí, camarada del S.E.U. y espera que le vayas a dedicar una fracción de tu alegre horario de vacaciones. No defraudes sus ilusiones.

CHARLA POR RADIO

Mañana viernes a las dos y media de la tarde, hablará por el micrófono de Radio Mallorca, un camarada de la Representación Provincial de P. y P. del S.E.U.

ESTUDIO Y ACCION

¡ARRIBA ESPAÑA!

S.E.U.

Ofilanas: Miñonas, 13

S.E.U.

Teléfono: 1858

La revista de la mujer Nacional-sindicalista

SUSCRIPCIÓN:
Un mes, 250 pts.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 315

1938
JUEVES 23 JUNIO
II TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

FRENTE LEVANTINO

Heroísmo de un acemilero del Regimiento de la Victoria

Nuestros bravos muchachos pasan del frío al fuego como si tal cosa.—Los de Castilla atacaron hoy.—Se ha ocupado Onda, uno de los pueblos más importantes de la provincia de Castellón.—Un «match» para ver quien rinde mejores servicios a España

Calor, calor asfixiante en este primer día de verano; del frío al fuego pasan nuestros bravos muchachos como si tal cosa. No se olviden que aun no hace una semana cayó por los montes de Teruel una respetable nevada. Hoy, para desquitarse, han tenido, los soldados que aguantar una verdadera ola de calor con el castigo consiguiente de la fatiga y sed. Los páramos y las barrancadas echan lumbre y hay que recorrer muchas leguas para que los tanques se llenen de agua para transportarlos a la línea de fuego, de verdadero fuego por todos los sentidos, porque al que hace el enemigo hay que agregar el que cae del cielo y despiende la tierra. Pero es igual. Allí van los soldados de Franco impertérritos en su avance.

Atacaron hoy una línea atrincheada que el enemigo construyó cuando les arrebataron Teruel pensando en un inmediato ataque por este sector. La línea ha sido conquistada a fuerza de metralla. Desde que recibieron el orden de alejar a los rojos de las proximidades de la desgraciada ciudad aragonesa, 32 kilómetros llevamos progresando por la altura de la carretera de Teruel a Sagunto sin que en uno de ellos haya dejado el enemigo de ofrecer resistencia. Pero se ha vencido hoy una vez más.

Por otra parte hemos entrado en el pueblo de Ribesalbes y hemos coronado nuevas cotas que hasta hace pocas horas eran posiciones formidables de los marxistas. Entretanto, se ha hecho un movimiento envolvente y se ha ocupado y rebasado el pueblo de Onda, uno de los más importantes de la provincia de Castellón; mientras que entre este pueblo y el de Belche, otras columnas pasaban el río Seco y se situaban ya en disposición de avanzar, sin tener que vencer más obstáculos naturales que los que ofrecía la tupida y constante huerta de marañones, típica de la región. Van adelante, si bien hacia el Sur los muchachos de Franco, tan animosos bajo el calor como cuando pelean sobre la nieve. Han establecido uno a modo de «match» para ver quien rinde más y mejor servicios a España.

Y hoy me entero, por ejemplo, del caso de un pobre muchacho. Un simple acemilero que da el uno de como el heroísmo de nuestras tropas, se da tanto en las altas jerarquías como en la más humilde esfera. Este chico, acemilero, tuvo necesidad de subir a la cumbre de una de esas famosas cotas con un mulo con medicamentos que reclamaba para curar a sus heridos el médico de la posición. El camino era rudo y antes de llegar al puesto avanzado la bestia se declaró agotada y se tumbó en el suelo. Fueron vanos los esfuerzos del acemilero por levantarla. IVó lo que aun faltaba de cota por subir y calculando sus fuerzas, cogió una de las dos cajas que llevaba el mulo y marchando con grandes trabajos consiguió llegar a la cumbre. Más cuando llegó a la presencia del médico y le hizo entrega de la caja, al abrir ésta el médico, exclamó: «¡Vaya por Dios! Te has lucido, muchacho. Tu esfuerzo ha sido inútil. Los medicamentos que más me urgían se han quedado en la otra caja. No sé como me voy a arreglar para atender a los heridos graves». El pobre acemilero escuchó atento todo lo que le dijo

el médico. No dijo una palabra, pero echó a andar cuesta abajo por la ladera del monte y volvió al sitio en que dejó al mulo que llevaba. Tomó la segunda caja y con ella a sus espaldas emprendió la ascensión de la dura cota para llevar al médico los medios de curación que precisaba. La fatiga le agotaba, pero sacaba fuerzas de flaqueza y seguía subiendo, subiendo. Cuando sus piernas se doblaban pensaba en los heridos que allí arriba esperaban poder salvar la vida con la llegada de los medios de curación, que él sentía quebrantar sus espaldas. Y seguía, seguía. Hasta que al fin llegó extenuado cerca ya de la posición. El muchacho reunió sus últimas fuerzas para avisar a gritos que vinieran a recoger la carga de medicamentos. Tres horas tardó el médico en poder devolver el sentido al pobre acemilero que recogieron casi muerto de fatiga. Dos semanas lleva ya en el hospital tratando de reponer aquel quebranto que rompió sus pulmones en el desesperado esfuerzo heroico, pero los heridos de aquella posición pudieron ser atendidos y salvados para España, de la muerte. Este héroe, modesto, este acemilero, se llama Valentín Hernández Bateo. Españoles, saludémosle con respeto y como símbolo de la grandeza de espíritu de los soldados de España.

EL TEBIB ARRUMI

NO-INTERVENCION

Se aprueba el plan británico

Beligerancia.—Control.—Retirada de voluntarios.—30 días para estar en vigor

Londres.—El plan británico para la retirada de voluntarios de España, aprobado por unanimidad en la sesión de ayer celebró el Subcomité de no intervención, prevé en primer término el envío de dos comisiones a España por encargo de contar y clasificar los voluntarios extranjeros para después proceder a los preparativos para la evacuación de los mismos.

Además, también según dicho Plan, debe reforzarse el control por tierra y por mar.

El Plan prevé que serán reconocidos los derechos de beligerancia a los dos bandos que luchan, cuando se haya efectuado la retirada de un número «substancial» de voluntarios.

Después que ese Plan haya sido aprobado en la sesión plenaria del Comité, el primer paso que se dará será ponerse en relación con los dos Gobiernos, el Nacional y el rojo, para obtener el oportuno consentimiento para el envío de las dos respectivas comisiones de la investigación. El Gobierno

Visitas a Serrano Suñer

Burgos.—El Ministro del Interior recibió esta mañana la visita del representante diplomático de Rumania y del agente especial del gobierno griego.

También fué visitado el Sr. Serrano Suñer por una comisión del Ayuntamiento de Teruel.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Bombardeos de buques ingleses

Palabras de Chamberlain.—Los laboristas derrotados

Londres.—En la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de los Comunes se discutió la política exterior del gobierno británico en relación con los bombardeos aéreos de buques mercantes ingleses.

Abrió la discusión el primer ministro Lord Chamberlain el cual defendió en su discurso la política adoptada por el gobierno e impuesta por el buen sentido a fin de no prolongar el conflicto europeo, y recalco que el gobierno no tomaría represalias caso de nuevos bombardeos aéreos de buques mercantes.

Impugnó al primer ministro británico, entre otros, Lloyd George, el cual tachó el acuerdo del gobierno británico de política pusilánime.

El diputado laborista Baker, que había pasado a censurar los bombardeos efectuados en China y en España, pidió que el gobierno interviniera para la humanización de la guerra, con arreglo

lo que fué estipulado en el Covenant de la Sociedad de Naciones y en el pacto Kellogg.

Pidió que Inglaterra interviniera eficazmente en esta cuestión de los bombardeos, para salvaguardar la paz y sus intereses, rompiendo sus relaciones con la España Nacional.

Contestó a los oradores Mr. Chamberlain, resumiendo el debate.

Declaró el primer Ministro inglés que no estaba dispuesto, en manera alguna, a romper sus relaciones con la España Nacional, ya que hasta ahora, y según los informes del gobierno no había motivo para ello, y añadió que tampoco retiraría su enviado especial cerca del Generalísimo Franco.

Después de otras intervenciones se puso a votación la moción de los laboristas recusando la política del gobierno, la cual moción fué rechazada por 268 votos contra 148.

ALEMANIA Y LOS JUDIOS

La voz de Goebbels es la voz del pueblo alemán



El Ministro de Propaganda del Reich Herr Goebbels pronunció un formidable discurso contra el Judaísmo internacional. Es escandaloso e irritante la actuación de los judíos que aun pulu-

lan en Alemania y que en nombre del Gobierno son avisados para que se vayan por el mismo sitio que han venido. No se consentirá actividad alguna a ningún judío en territorio del Reich.

Alemania, dijo, anhela la paz, pero no la paz de cementerio impuesta por Versailles. Alemania quiere ser libre de marxistas y de judíos, quiere trabajar en paz. Libre interior y exteriormente.

La voz de Goebbels es la voz del pueblo alemán contra el judío.

Se hace notar en Alemania que al mismo tiempo que terminaba su brillante y enérgico parlamento, el Ministro Goebbels, en todas las poblaciones de Polonia se taaban los letrados judíos con gran satisfacción del pueblo.

Ojeadas al mundo

España en la Universidad de Colonia

El Rector de la Universidad de Colonia pronunció ayer una interesante Conferencia sobre España, que fué escuchada por un numeroso público y se lecto auditorio.

Habló sobre la fe inquebrantable que tienen los españoles de Franco en la Victoria. Se extendió sobre el trabajo ingente de reconstrucción moral y material que se realiza en la España Nacional.

Los checos siguen atropellando las minorías

La prensa polaca escribe indignada contra la actuación provocativa y parcial de las autoridades checas contra los polacos.

Los checos prosiguen atropellando a los Sudetes alemanes. Ayer un grupo de estudiantes fué atacado violentamente por soldados checoslovacos quienes hirieron gravemente a uno de

Una proposición humorística en la Casa de los Comunes

El diputado laborista Henderson, presentó ayer en la Casa de los Comunes de Londres una proposición para que se dé el título de Embajador de Etiopía, en todos los territorios del Imperio Británico, al Sr. Haile Salassé (alias) «El Negus».

«¡A la vejez viruelas!»

«Le Soir» de París dice que la retirada de voluntarios en las dos zonas de España no será efectiva hasta dentro de 4 meses. Ya que las gestiones de las Comisiones que aun tienen que dirigirse a España durarán de 30 a 45 días.

Es muy posible que el resultado final de la retirada de combatientes no se verá hasta después de otoño.

Dos discursos

Negrin y Serrano Suñer.—Paralelo y consecuencias

Han pasado unos pocos días, los suficientes para que puedan contemplarse con cierta lejana perspectiva los discursos de dos hombres que han sido escuchados, aunque desde opuestos puntos de vista, con el máximo interés: el del jefe rojo Juan Negrin, y el de nuestro Ministro del Interior Serrano Suñer. Y de la comparación entre los dos parlamentos, el contraste no puede ser más absoluto.

Lo que en el uno es claridad y firmeza, es en el otro falsedad y modos tortuosos. Lo que en el uno es cosa dicha al pueblo español, es en el otro falsa apariencia pensando en las canchalleras europeas. Lo que Serrano Suñer es simple continuación de una trayectoria nacional seguida sin vacilaciones desde el 18 de Julio, es en Negrin marcha atrás y burla de las ideas revolucionarias por las que las masas se lanzaron a los saqueos y a los asesinatos y a la guerra. Lo que en nuestro Ministro son palabras cumplidas y seguridad de futuro cumplimentado, son en el otro trampas para cazar incautos en ciertos países del mundo. Comparemos simplemente algunos párrafos:

Dijo Serrano Suñer: «Ni pactos, ni abrazos, ni transacciones, que fueran traición. La voz limpia y sana de nuestro Caudillo lo dijo con la firmeza que en él es norma y que cada vez encuentra plena resonancia en todos los ámbitos de España. La guerra que hemos considerado como un hecho en sí inevitable y necesario; la guerra, esa cosa terrible que está santificada por la sangre de nuestros heridos y de nuestros mártires, que ofrecieron su vida por España y por la Causa de Dios, es entre dos clases de españoles muy distintos. Si así no ocurriera, si fuéramos todos iguales los que combatimos aquí y allí, esta guerra que es hoy santa cruzada, para nosotros sería entonces un crimen».

Y dijo Negrin: «¿Y es que hay quien crea que después de esta epopeya sangrienta puedan clasificarse en vencedores y vencidos?»

Dijo Serrano Suñer: «No hay, por consiguiente— conviene repetirlo—, posibilidad de otro final que la rendición, con la victoria final. Es cierto que la misión más noble del Movimiento es la reintegración a nuestra fé común en la Patria a todos los españoles, incluso a los del otro lado, muchos de ellos engañados, no sólo abajo sino también en las esferas de arriba; pero si esta es nuestra ambición más noble, no puede nadie, con una dialéctica confusa, pueril y peli-grosa, pretender utilizar esta actitud como argumento donde se infiltran las posiciones de traición». Y dijo Negrin: «El gobernante que al cesar la contienda no comprenda que para él el primer deber es el oír la conciliación y armonía que haga posible la convivencia ciudadana, maldito sea».

Dijo Serrano Suñer: «En todos los peligros que pudieran acechar ahora y luego a esta gran Patria que tanto nos cuesta, hemos de tener un norte fijo, un gran norte que es la doble con-signa guerrera y política de nuestro Movimiento: la Unidad. La Unidad de todos los españoles. Unidad entre todos los hombres de España y entre las clases y entre las tierras de España». Y dijo Negrin: «Toda libertad regional que no vaya en detrimento de España o de otra nación debe ser repudada».

Dijo Serrano Suñer: «La situación terrible que hoy se produce de un modo brutal en la zona roja, donde como en los peores días de la etapa inicial del Movimiento se asesina y martiriza brutalmente a nuestros hermanos de allí... Y dijo Negrin: «Garantizarnos ejercicio del culto. Se lo debemos a los principios que profesamos, se lo debemos al número de españoles que practican religiones positivas. Lo debemos a los millares y millares de católicos que luchan a nuestro lado; pero aunque solo fuera no, y aunque no hubiera ninguno, garantizaríamos también esta libertad».

Y después de esta infame mentira de Negrin, ya no hay necesidad de seguir el paralelo: entre los dos discursos tan contrarios.

DE ESTA MAÑANA

La bandera de España en la Iglesia y en el Ayuntamiento de Onda

A los rojos se les van desvaneciendo las esperanzas.—La infantería, con bombas de mano desaloja al enemigo de los campos atrincherados de Sarrion.—Pérdida de joyas de arte.—La aviación nacional derriba dos cazas marxistas.—Cunde el pánico en Valencia

Miércoles, 22.—Hoy han continuado brillantemente las operaciones sobre los campos atrincherados de Levante. Hemos perdido ya la cuenta de las líneas de trincheras conquistadas por nuestras fuerzas desde que iniciaron su gran ofensiva en estos sectores. El cinturón de Teruel, prolongado hasta Sarrion, cuya finalidad era neutralizar la formidable situación estratégica de la capital turolense, que era una obra concienzuda en cuya inexpugnabilidad habían confiado siempre los rojos. Y al ser expulsados de Corbalán y más tarde del puerto Escandón, concentraron en el triángulo Mora de Rubielos-Puebla de Valverde-Sarrion todo su interés, trabajando afanosamente en fortificar más y más sus atrincheramientos por ver si por este lado lograban detener el avance Nacional. Y esta última esperanza se les va también desvaneciendo con nuestras operaciones victoriosas en este sector.

Entre Valbona y Sarrion hay una serie de barrancos que desaguan en el río Mijares, coronados por alturas de alguna importancia que permiten el cruzamiento de juegos y utilizar impunemente las ametralladoras y artillería instaladas en reductos hechos a propósito. Nuestra infantería, no obstante, maniobrando fácilmente, aprovechando las horas matutinas, con bombas de mano logró desalojar al enemigo de sus campos atrincherados de Sarrion y rebasar los en una profundidad de cuatro kilómetros.

Mientras tanto, en el sector de la costa, tres columnas que bajaban de Alcora llegaron hasta el Mijares y se apoderaron del pueblo de Ribesalbes, después de desalojar al enemigo.

Otras columnas iniciaron una maniobra envolvente sobre el importante pueblo de Onda, trabándose fuerte lucha alrededor de dicha población, que fué resuelta en favor nuestro, entrando las fuerzas Nacionales y colocando la bandera de España en la

Iglesia Parroquial y en el balcón del Ayuntamiento. Onda tenía cerca de 10.000 habitantes al estallar el movimiento. Poseía una importante industria de azulejos. Sus iglesias contenían algunas pinturas de inapreciable valor, que han desaparecido naturalmente, robadas por los rojos. Entre ellas se han perdido unas tablas de Juan de Juanes, y el magnífico retablo del siglo XVI que existía en la Iglesia de la Salve.

Estos avances han cogido de sorpresa al enemigo, quien después de haber pasado varios días sin sentir la presión de nuestras fuerzas creía sin duda que habíamos abandonado nuestros planes ofensivos. Y ahora su perturbación es grande al ver como seguimos avanzando hacia el Sur y viniendo su fuerte resistencia de Sarrion. El pánico aumenta sobre todo en Valencia.

Los marxistas recibieron de Madrid el orden de contraatacar, como siempre, para recobrar las posiciones y localidades perdidas, lo que intentaron hacer siendo recibidos como de costumbre por nuestras tropas con terrible fuego de artillería, de ametralladora y de fusil, que les produjo un nuevo quebranto que añadirá a su desastrosa jornada.

Y para su colmo de males, durante las incursiones que su aviación intentó realizar sobre nuestro campo, los aparatos Nacionales obligaron a los rojos a trabar combate y les derribaron dos cazas.

Al final del día se habían capturado al enemigo más de 200 prisioneros en el frente de Teruel y otros tantos en el de Castellón, produciendo además enorme cantidad de muertos y heridos y capturándole un importante botín de material de guerra.

NUESTRO TELEFONO
2-0-7-8

Fallece la madre de la Reina de Inglaterra

Ha muerto alrededor de las dos de la madrugada.—Anoche llegaron a Londres todos sus familiares.—Contaba 75 años.—Su muerte no impedirá el viaje de los Soberanos a París.

Londres.—La condesa Strathmoore, madre de la reina Elizabeth de Inglaterra, a muerto de un ataque en el corazón, alrededor de las dos de esta madrugada.

La condesa Strathmoore se encontraba desde hace algunas semanas en un hospital de Londres, pero su estado no era grave. El Boletín médico extendido el miércoles por la noche no era nada alarmante, pero de pronto la enferma empeoró rápidamente y ha muerto, como decimos en la madrugada de hoy.

Todos sus parientes llegaron anoche a Londres por vía aérea en cuanto se enteraron de la gravedad de la condesa. El Rey y la Reina estaban presentes junto a su lecho en los últimos momentos. La enferma contaba la edad de 75 años.

La emisora de París Radio-Mondial, de la que hemos recogido esta noticia, afirmaba que la muerte de la madre de la Reina de Inglaterra no será causa para que se suprima el viaje de los Soberanos Ingleses a París.

Nombramiento a Mercedes Sanz

Lisboa.—El comité internacional del trabajo y la alegría ha nombrado para el próximo Congreso mundial que se celebrará en Roma del 26 de junio al 3 de julio, presidente de la comisión octava, denominada «trabajo y alegría en la vida de la mujer», a la delegada nacional de Auxilio Social de España, Mercedes Sanz Bachiller.

Mensaje de la Real Academia de Italia al Instituto de España

Burgos.—La Real Academia de Italia a dirigido un mensaje al Instituto de España en contestación a la comunicación que le dirigió este sobre la destrucción de las obras de arte en la zona roja.

En este mensaje se acusa la alarma que se siente en Italia por la destrucción de obras de arte de gran valor esperando que las victorias del Generalísimo permitirá recuperar gran parte de los objetivos robados.

Sancho Dávila visita campamentos de las O. J.

Burgos.—El delegado nacional de Organizaciones Juveniles camarada Sancho Dávila ha visitado los campamentos de verano de O. J. donde fué recibido con gran entusiasmo dirigiendo la palabra a los muchachos.

Pro Valencia

FUTBOL EN EL «MALLORCA»

C. D. Mallorca Selección

DE LOS EQUIPOS REGIONAL, RECREATIVO, ARRABAL, MARINA, HERCULES Y MOLINERENSE

EL TEATRO AZUL CERRARA BRILLANTEMENTE LA TEMPORADA CON UNA VISION NUEVA DE LOS GRANDES EXITOS DEL MTRO. SERRANO

«Los Claveles»

Y

«La reina mora»

SABADO DIA 25, EN EL

Teatro Principal